

本校一向積極推動健康校園的發展，2010年度伊始，本校參加了「優質教育基金健康學校網絡計劃」，透過基金的撥款發展了多項與健康人生有關的活動。

自參加計劃後，本校的健康校園活動便更具規範與系統。本校根據世界衛生組織倡議的健康促進學校六大發展領域為藍本及該計劃統籌同工的專業意見，逐步加強發展健康校園，達至今天欣喜地在「香港健康促進學校認證」中獲得佳績。

在過去的日子，本校除得到該計劃統籌同工的專業支援外，亦向其他相關之專業人士諮詢意見，如靈實醫院的註冊營養師及本校任職藥劑師的畢業生，以推行更多健康校園的措施。

在「學校環境」領域中，如在校園內張貼標語提醒學生及教職員注意安全，在操場上塗上圖畫美化校園，及環保教育小組推行清潔比賽等。

在「校風與人際關係」領域中，本校設有「王余潔獎勵計劃」獎勵同學在學業、品德、服務、活動參與等方面的傑出表現，在校門外設有「我們的驕傲」壁佈板、橫額、電子訊息板及在網上顯示學生的成就。在教師方面，每年於結業禮上會頒發最受歡迎教師獎及家長敬師獎等獎項，以公開表揚教師對學校之貢獻。另一方面，本校除「課程統籌組」外，更專設「資優教育發展組」發展資優教育，而「學生支援組」及「學生輔導組」則專責支援有特殊學習需要的學生。

在「健康生活技能與實踐」領域中，本校在各科滲透健康的訊息，常識科專題研習更設有「自律小先鋒」、「健康生活由我做起」及「環保面面觀」等課題。此外，設有成長課、德公課及非常規之「躍動生命課程」等課程，讓學生探索生命的價值。

在全方位的活動方面，除建立健康教育資源室教導學生有關健康的知識外，更舉辦多項活動，如健康雙週、水果雙週、體重管理課程、健康小食檢查、健康小記者、量書包活動及健康軍團獎勵計劃等，並榮幸邀請得世界武術錦標賽冠軍李暉師傅到校教授武術，以加強學生對運動及健康體魄的重視。更值得一提的是，本年度東華三院與香港理工大學合作進行「『睛』明有道@校園計劃」，以教導家長及學童建立良好護眼習慣，本校更有幸成為此計劃之先導學校。

東華三院及本校亦非常重視教師的健康教育培訓，如本校邀請註冊營養師為老師主講健康講座，東華三院更邀請得環境局黃錦星局長在聯校畢業禮中向師生及家長講述環境與健康教育之寶貴訊息。

在「家校與社區聯繫」領域中，每年與家教會合辦不同活動以加強家校關係，如新春盆菜宴、家教會旅行、校本親子運動會、家長也敬師活動及小六畢業同學聚餐等。此外，本校每年皆會參與東華三院舉辦之小學

足球同樂日，藉此進一步提升家庭之和諧氣氛及對家長學生宣傳多做運動的好處。

在「學校保健與健康促進服務」領域中，本校已具有有效之傳染病預防及管理的政策，亦定期量度學生的體重，並記錄在手冊中供家長參考及跟進。尤為要者，為更有效保障學生之健康，職工及家長義工每天均在學生進校時為他們量度體溫。另一方面，東華三院會為教職員提供免費預防流感注射服務，本校更將星期五設為教師運動日，鼓勵教職員於該天工作後一起運動，足見本院及本校對員工健康的重視。

本校近年欣悅獲得其他與健康校園有關的獎項，包括「至『營』學校認證計劃」基本認證、「至『營』學校」認證及「校園午膳獎勵計劃」銀獎。此外，本校十分重視學生的身心全人發展，而學生在各方面皆有可喜的成就，如在「動感聲藝」比賽中屢獲金獎，在西貢區小學校際田徑比賽及球類比賽勇奪冠軍等，又在由荷蘭樊高博物館的「樊高：燦爛生命繪畫比賽」中喜獲「樊高榮譽教育獎」及中小學組冠軍，在香港學校戲劇節之小學英語話劇中榮獲多個重要獎項，更被邀請於荃灣大會堂作公開演出。

總括而言，是次認證獲得佳績，確實令本校師生及家長感到非常鼓舞。本校會繼續積極推動健康校園，令每一個學生之心靈與體魄更健康地成長。



東華三院小學聯校足球同樂日



東華三院王余潔紀念小學
新界將軍澳學林里8號
27061336
<http://www.wyjimps.edu.hk>